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УДК 504.5: 330.322.1: 551.45 (477) 

ПОВОЄННЕ ВІДНОВЛЕННЯ ВОДНИХ ЕКОСИСТЕМ  

ПІВДНЯ УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

Мельниченко С. Г. 

здобувач ступеня доктора філософії четвертого року навчання, 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, Херсон 

 

Дослідження впливу російської агресії на екологічний стан водних об'єктів 

на півдні України є надзвичайно актуальним через його масштабні та 

багатопланові наслідки. В умовах загострення напруженості конфлікту 

посилюється занепокоєння щодо екологічних наслідків військової активності, 

таких як забруднення від боєприпасів, розлив нафти та пошкодження критично 

важливих об'єктів інфраструктури, серед яких можна виділити водоочисні 

споруди [5, 6].  

Вітчизняні науковці, фінансові організації та міжнародні фонди, станом на 

11 жовтня 2023 року надали оцінку фінансовим збиткам водного фонду України, 

які склали 81,7 млрд. гривень. Це свідчить про досить масштабні руйнування та 

забруднення водних об’єктів на півдні України, спричинені активними бойовими 

діями. Водні ресурси Півдня України відіграють водночас декілька функцій, 

зокрема: зрошення сільськогосподарських угідь регіону та забезпечення 

підприємств водою; забезпечення продовольчої безпеки населення України; є 

джерелом питної та санітарно-гігієнічної води. З огляду на важливу роль водних 

об’єктів у комплексі народного господарства регіону, їх повоєнне відновлення є 

досить важливим та актуальним [1, 2]. 

Важливими аспектом у післявоєнному відновленні водних об’єктів Півдня 

України є взаємна співпраця громадськості, органів влади, українських і 

міжнародних фінансових та екологічних організацій. В контексті забезпечення 

екологічної безпеки водних екосистем регіону в довгостроковій перспективі 

необхідне вирішення наступних завдань [3, 4]:  
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- реформування і зміцнення законодавчої та організаційної складових 

природоохоронної діяльності на водних об’єктах, їхня адаптація до умов 

постконфлікту; 

- автоматизація, використання блокчейн-технологій, розширення та 

відновлення екологічного моніторингу водних екосистем, особливо це актуально 

є для територій Півдня України, де наразі тривають активні бойові дії та для 

окупованих територій; 

- відновлення критично-важливої водної інфраструктури, яка була 

зруйнована під час ведення бойових дій; 

- відновлення та модернізація систем водовідведення та 

водопостачання за принципами раціонального водокористування; 

- оновлення очисних споруд на промислових підприємствах та 

«правильне» використання мінеральних добрив при проведенні 

сільськогосподарських робіт, зокрема застосування органічних добрив; 

- створення активної інформаційної кампанії та розробка заходів задля 

залучення іноземних коштів у відновлення та розбудову водних об’єктів Півдня 

України; 

- розробка механізмів та заходів щодо очищення водних об’єктів, які 

зазнали найбільшого негативного впливу під час війни; 

- орієнтація не лише Півдня, але й всієї України на курс «європейської 

зеленої політики», однією зі складових якого є стале використання та екологічна 

стабільність водних екосистем; 

- встановлення регулярного моніторингу за станом водних біоресурсів 

на ділянках водних екосистем, які зазнали найбільшого впливу військових дій. 

Заключення.  

Таким чином, водні ресурси півдня Україин виконують критично важливі 

функції для продовольчої безпеки та забезпечення водою населення й 

підприємств. Для відновлення водних об'єктів необхідна активна співпраця між 

державними органами, науковцями та міжнародними організаціями, а також 

впровадження інноваційних технологій у моніторинг і очищення водних 
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екосистем. У довгостроковій перспективі реалізація заходів з екологічної 

стабільності та раціонального водокористування стане запорукою відновлення і 

збереження водних ресурсів Півдня України. 
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